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 الاختبارات المركزیة 

 " متوسطلصف الثالث ا"
 ھـ ١٤٤٠شعبان  ١٠ ثنیننموذج یوم الا

  ٠٢ج نموذرقم ال
 

 آلیة سیر الاختبار والمدة الزمنیة: 
 

 النشاط
التھیئة وقراءة 

 التعلیمات
الإجابة على القسم 

 الأول
 قراءةال

 
 استراحة

الإجابة على القسم 
 ثانيال

 الریاضیات
 

 استراحة
الإجابة على القسم 

 الثالث
 العلوم

 دقیقة ٤٥ دقیقة ١٥ دقیقة ٤٥ دقیقة ١٥ دقیقة ٤٥ دقائق ٥ الزمن

 تعلیمات الاختبار
 بتسلیمھا مع ورقة الإجابة.لا تكتب على ورقة الأسئلة إطلاقاً وقم 
كتابة البیانات المطلوبة ورقم نموذج الاختبار في ورقة الإجابة. تنسَ  لا 

یتكون الاختبار من ثلاثة أقسام:
سؤالاً  ٢٨اختبار القراءة ویتكون من  ولالقسم الأ.
سؤالاً  ٣٠اختبار الریاضیات ویتكون من  لثانيالقسم ا.
 سؤالاً  ٣٠القسم الثالث اختبار العلوم ویتكون من .

 على الإجابة الصحیحة في الخانة المخصصة للجواب الصحیح.بالقلم قم بالتظلیل
تظلیل إجابتین للسؤال الواحد. جوزلا ی
.یجب الإجابة على جمیع الأسئلة
 ورقة الإجابة للاختبارات الثلاثةاستخدم نفس. 

 وزارة التعلیم
 وكالة التخطیط والتطویر

الإدارة العامة للجودة وقیاس الأداء

 ١٤من  ١



 ٠٢نموذج رقم                  ثالث متوسط    –: اختبار القراءة ولالقسم الأ
   

)تینِ الجَنّ  صَاحِبُ (النص الأول: 
فالأولُ  ،طباعُھماولدان تختلفُ  وكانَ لھذا الرجل ،ودُ بالخیراتِ مَنحَ اللهُ أحدَ الرجالِ مالاً وفیرًا وأرضًا شاسعةً تجَ     

یسخرُ من إقبالِ أخیھِ على المساكینِ والفقراءِ، شبَّ الولدان وبلَغَا مَبْلغََ والثاني متعالٍ ،كریمٌ یُحبُّ الفقراءَ والمساكینَ 
كلُّ  ستقلَّ او ،فیتقاسما المیراثَ  ،ما جناهمُخلِّفًا لولدیھ كلَّ  ماتو ثمَُّ مرضَ ، قدَّم العمرُ بالأبِ تالأیامُ وَ  مرّتْ و ،الرجالِ 

واحدٍ عن الآخر.  
ویعُطي المحرومَ حتى لَمْ یبقَ لھُ ، فرََاحَ یبحثُ عن الفقراءِ والمساكینِ یعُینُ المحتاجَ  ،أخَذَ الأولُ نصیبَھُ من مَالِ أبیھِ      

ا أخوهُ فكانَ مُسْ  .بیتھِ مِنْ أمَوالِھ إلاَّ ما یَسدُّ حاجاتِھ وحاجاتِ أھلِ  مُ ظَ وكانت مُعْ ھ،الِ والسعي وراء تكدیسفًا في حُبِّ المرِ أمَّ
.تتدفقُ علیھِ من بسُتاَنیَنِ عَظیمینِ وثروتھُ أموالِ ھذا الأخُ 

ھرُ، ونفسُھ تنُكرُ أنَْ وأدخلَھُ إلى بستانھِ الذي ینتصفھَُ النَّ  ،فأخذهُ مِنْ یَدهِ  ،وأرادَ ھذا الأخُ المتكبرُِّ أنَْ یَسخرَ مِنْ أخَیھِ        
.ىَ تھَلك ولنْ تفَنْ لنْ  ةإنَِّ ھذه الجنَّ وقالَ: ،عٌ غیر راسخٍ زَ عَ فیقینھُ با�ِ مُزَ  ،تبَِیدَ جنتھَُ لطولِ أمَلِھِ وتمادي غفلتھ

لكَ رجلاً  كَ عدلَّ  وَ ةٍ فَ طْ خلقكَ من نُ  با� الذي أكفرتَ فقال لھ:  ،ھذا الكلامَ  سَمِعَ أخوهُ        بَ ھِ یذُْ  نْ قادرٌ على أَ إنَّ اللهَ  ،وكمَّ
  . انكتَ سْ بُ ك فیفنىتِ جنَّ  ماءَ 

 .اھَ وشِ رُ على عُ  یةً اوِ خَ  وھي تھنَّ جَ  إلىَ  وھو ینظرُ یقُلِّب كفیھِ  بحَ صْ أَ و أخیھِ  حَ ذكرَ نصُْ مَ وتَ دِ ونَجنَّتھُ  لكتْ ھَ فَ 
 

 ) باختیار الإجابة الصحیحة.٨-١من (بعد قراءتك للنص السابق أجب عن الأسئلة التالیة 

 :القیمة التي حث علیھا النص ١
 .بر الوالدین د .الصلاة ج .الصدقة ب .الصبر أ

 

 :ناناتسقى بھ البسیُ مصدر الماء الذي  ٢
 .المطر د .البئر ج .النھر ب .البحیرة أ

 

 الأخ الثاني لأنھ:عاقب الله ٣
 .كفر بأنعم الله د .مسرف في مالھ ج .عاق لوالدیھ ب .أكل مال أخیھ أ

 

 موقف الأخ الأول من أخیھ: ٤
 .طیعةالقَ  د .جاھلالتَّ  ج .أییدالتَّ  ب .حصْ النُّ  أ

 

 :نوع الأسلوب المستخدم بین الأخوین  ٥
 .اريوَ حِ  د .رديسَ  ج ي.وصف ب .استجوابي أ

 

 على: تدلُ "یقلبّ كفیھ وأصبحَ " ٦
 .فاؤلالاستبشار والتَّ  د .حسردم والتَّ النَّ  ج .الغضب والانزعاج ب .الفرح والسرور أ

 

 تدل على:"خاویة على عروشھا" ٧
 .الإنتاج د .الامتلاء ج .الخراب ب .الاتساع أ

 

 ما سبب منع أحد الأخوین إعطاء الفقراء المال؟ ٨
 .العناد د .التكبر ج .الجحود ب .البخل أ

   
 
  
 
 

 

١٤من  ٢  



 ٠٢نموذج رقم                  ثالث متوسط    –: اختبار القراءة ولالقسم الأ
 

 )صُ على الطُرقَاتِ الخَطرُ المُتربِّ (النص الثاني: 
 ،سُبلُِ الراحةِ والأمانِ في وسائل النَّقلِ والمواصلاتِ دأبََ الإنْسَانُ عَبرَ مَسیرةِ تطَورهِ الحَضَاري على توَفیرِ                

لرفاھیةَ فَأعَْمَلَ عَقْلھَ لیوفرَِّ الوقتَ والمالَ والجُھدَ، فانفتَحَت أمََامھُ آفاقٌ جَدیدةٌ من الإبداعاتِ المُتجددةِ التي توفرُِّ ا
.والتكنولوجیا لمركَبتھِ الخَاصَةِ 

قلِ في إزھاقِ الأرواحِ  من دوَرِ وسائلِ النَّ دِّ بعَدُ من الحَ  یتمكنْ  ورُغمَ ھذه الإنجازاتِ العظیمةِ إلاَّ أنََّ الإنسانَ لمْ         
وما یترتبُ على ذلك من  ،البشرِ الحیاة وتحَرمُ آلافَ وإلحاقِ الإصاباتِ الجسدیةِ المتنوعةِ التي تقضُّ مَضاجعَ كثیرین

ل سیفاً آخر مسلطًا على الرِّ  متى تكونُ المركبةُ مِعولَ راحةٍ للإنسانِ؟  علمَ قاب دونَ أنَْ نھَدرٍ وخسارةٍ للممتلكات، فتشكِّ
أو تقویضٍ لحیاتھ؟  ،ومتى تكون مِعولَ قَتلٍ لھ

وتقلیلِ الأضرارِ الناّتجة عنھا لأنََّھم  ،من ھذهِ الحوادث إنَِّ المسؤولیةَ العُظمَى تقَعُ على عاتقِ الشبابِ في الحدِّ        
دِرھَمُ وقایةٍ خیرٌ من قنِطار "إذ یجبُ التزامُ سُبلَ الوقایةِ من الحوادثِ قبلَ وقوُعِھا عملاً بالحكمةِ القائلةِ:  ،الشریحةُ الكبرى

بةِ میكانیكیًا، وأھلِیَّتھِا للسیرِ على الشوارع، وحِیازَتھِا للأوراقِ . ولابدَُّ في سَبِیل ذلَك مِنْ التأَكُدِ مِنْ صَلاحیةِ المركَ "عِلاجٍ 
أكد مِنْ وَضْع حِزَامِ الثبوتیةِ السلیمةِ قَبلَ رُكوبھِا، وحیازة السائق لرخصةٍ تؤھلھ لقیادة المركبة،ویبَقى على السائق التَّ 

ت الإرشادیة، والحفاظ على القوانینِ والأنظمةِ الأمَانِ لھ وللركابِ معھ، ومراعاة ظروف الطریقِ، والتزام الشاخصا
 تمثیل أخلاقیاتِ  المروریةِ التي تحَفظَُ لھَُ ولِغیرهِ السلامةَ والأمانَ، وتضَمنُ لھ العودةَ السالمةَ لأسُرَتھِ، كما أنََّ على السائقینَ 

، فھي فنٌ وذوقٌ وأخلاقٌ.القیادةَ 
ولتكنْ مَرْكَباتنا آلةَ بِناءٍ وطنيٍ وإنسانيٍ تحَمِلُنا إلى شَاطِئِ  .علیھا إنَِّ الحیاةَ أغَْلىَ مِنْ أنَْ تھُدرََ في لحظةِ تھورٍ فَلْنحَُافظَِ      

 لا إلى ضِفَافِ الحُزنِ والألَمِ والحِرمَانِ. الأمانِ 
 باختیار الإجابة الصحیحة. )١٨-٩(من بعد قراءتك للنص السابق أجب عن الأسئلة التالیة 

٩ 
"یسعى الإنسان لتوفیر سبل الراحة والأمان في وسائل تنقلھ لتوفیر الوقت والجھد والمال" العبارة السابقة تلخص 

 الفقرة:
 .الرابعة د .الثالثة ج .الثانیة ب .الأولى أ

 

١٠ 
 تحدثت الفقرة الثانیة من النص عن:

الإنجازات العظیمة  أ
 .للإنسان

سبل الراحة والأمان  ب
 .في المركبات

القواعد والأنظمة  د .الأضرار المادیة ج
 .المروریة

 

١١

ً  "لتشكلَ  لمقصود بالصورة الجمالیة التالیة:ما ا  قاب"ا على الرِّ مسلطً  سیفا
حوادث السیر كالسیف  أ

 .المسلط على الرقاب
قطع الطریق  ب

كالسیف المسلط 
 .على الرقاب

السرعة الزائدة مثل  ج
السیف المسلط على 

 .الرقاب

الأنظمة المروریة  د
مثل السیف المسلط 

 .على الرقاب
 

١٢ 
 " درھم وقایة خیر من قنطار علاج" علامَ تدل العبارة السابقة؟

الوقایة بعد وقوع  ب .المال خیر من العلاج أ
 .الضرر

الوقایة قبل وقوع  ج
 .الضرر

إغفال ربط حزام  د
 .الأمان

 

 معنى كلمة حیازة: ١٣
 .قبول د .رفض ج .ترك ب .امتلاك أ

 

١٤ 
 ؟مركباتنا آلة بناء وطني وإنساني كیف تكون

الاھتمام بالسیارات  أ
 .والآلات

بناء المنظمات  ب
 .الإنسانیة

تطبیق الأنظمة  ج
 .المروریة

 .الدفاع عن الوطن د

 
 
 
 

١٤من  ٣  



 ٠٢نموذج رقم                  ثالث متوسط    –: اختبار القراءة ولالقسم الأ
 

١٥ 
 مضاجع ملایین الناس ویسلبھم البسمة؟ ما الذي یقضُّ 

حوادث السیر  ب .ازدحام الطرقات أ
 .الیومیة

 .الحروب د .خسارة الممتلكات ج

 

١٦ 
 ؟باعتقادكوأنت تقود سیارتك وقع أمام نظرك حادث مروري، ما سببھ 

إغفال ربط حزام  أ
 .الأمان

إنتھاء سریان  ب
 .رخصة القیادة

تأخر الشخص عن  ج
 .موعده

قطع الإشارة  د
 .الحمراء

 

١٧ 
 من الثقافة الحدیثة لأخلاقیات القیادة:

الإجبار على الأنظمة  أ
 .المروریة

حقوق القیادة ما لي  ب
 ي.وما عل، 

من الغرامة  الاحتراز د .الخوف من السجن ج
 .المالیة

 

١٨ 
 فما العبارة المناسبة لھم :، إذا كنت ترید تصمیم لافتة مروریة تخاطب فیھا الآباء

انتبھ للإشارة  ب .أسرتك بانتظارك أ
 .الحمراء

لا تخسر حیاتك في  د .لا تتھور یا بني ج
 .دقیقة

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

١٤من  ٤  



 ٠٢نموذج رقم                  ثالث متوسط    –: اختبار القراءة ولالقسم الأ

  )الریاضةُ والصحةُ (النص الثالث: 
، فَقدَ كانَ السلیمِ"، مِنْ ھُنا جاءَ اھتمامُ الإنسان مُنذُ القِدمَِ بالریاضةِ یقولُ الحُكماءُ: "العقلُ السلیمُ في الجسمِ 

 .امًا تربویاً ترویحیًا لحیاتھمظَ ةً علاجیةً، وكانوا یعَُدونھَا نِ لَ سیْ ةَ وَ اضَ یَ استخدموا الرِّ  الصینیون القدماءُ من أوائلِ الذینَ 
واھتمَّ  .برِ، فمارسوا رُكوبَ الخیلِ والفِیلةِ، والمُصارَعةِ تعتمدُ على الصَّ یاضاتِ التي ا الھُنودُ فقََد اھتموا بالرِّ أمَّ 
حكمِ، وكانوا یعُِدُّون یاقةَ البدنیةَ شرطًا من شروطِ الُ اعنةُ بھا؛ لأنَّھا جزءٌ من التعالیم الدینیةِ عندھَم، وعَدُّوا اللَّ رَ الفَ 

بالتربیةِ البدنیةِ بدافعٍ عَسكري؛ٍ لإعداد الأولادِ لیكونوا محاربین، أطفالھم بدنیاً وحربیاً، كما اھتم الفرُسُ والرومانُ 
ریاضَاتھم بالقوةِ والعدوانیةِ والقسوةِ. متْ اتسَ فَ 

الإنسانَ  أنَّ فسِ، فحثَّت على الاھتمامِ بالجسدِ، إذْ وقد حَمَلت رسالةُ الإسلامِ توازناً بین الجَسدِ والعقلِ والنَّ 
 وركوبُ  والسباحةُ  بالریاضة، لاسیَّما الجريُ  -رضوان الله علیھم  -واھتمَّ الصحابةُ  ،ھِ یُسألَُ أمامَ ربھ عن صحت

الإسلام وتعالیمھ التي تعُْنَى بتربیة الجسوم  ؛ لما فیھا من فوائدَ بدنیةٍ وصحیةٍ، تتماشى وروحُ بالِ ، ورمي النِّ الخیلِ 
 .والعقول والنفوس

 ، وركوبُ ، والسباحةُ المختلفةِ  الكرویةِ  كثیرة؛ منھا المشي، والجري، ورفع الأثقَال، والألعابُ  للریاضةِ أنواعٌ        
منھا ما یُناسبُ قدرتھ، وعمره، وظروفھ ، والشطرنج...، إذ یمُكنُ للإنسانِ أنَْ یختارَ ، والتزلجُ ، والمصارعةُ الخیلِ 

الخاصة.
، منھا ما نعَلمَُھ، ومنھا ما نَجھَلھُ، ومن ھذه الفوائد: أنَّھا تبُْقِي القلبَ في الجسدِ  لصحةِ  د جمةٌ وللریاضةِ فوائُ 

لِ بالأكُسجین والغذ اء إلى جمیع أنحاء جسمھ، حالةِ نشاطٍ دائمٍ، فكَُلَّما مارس الإنسانُ الریاضةَ ازداد ضخُ الدمِ المُحَمَّ
رُ وھذا مُھمٌ لمرضى القلب؛ لحمایتھم من جلطات الشریان التَّ  اجي، والریاضةُ تعملُ على تقویةِ العضلات، وتؤخِّ

رین، ولا یعانون من أیةِ أمراضٍ، علمًا أنََّ أعمارھم قد أشخاصًا مُعَ  ذلك أنََّنا نشاھدُ  ثالُ الشیخوخة، ومِ  أعراضَ  مَّ
ي العِظامَ وتحَمي من ھشاشتھا، بالإضافةِ إلى ذلك فإنَّ الریاضةَ والسُّ یاضَ الثامن، كما أنَّ الرِّ عقدھا  جاوزتْ  منةَ ةَ تقوِّ

حرِقُ الدھُونَ، وتشد الجسدَ، وتحُافظُ على الوزنِ المُناسبِ ضِدانِ لا یَجتمعانِ؛ فالریاضةُ تحُافظ على الرشاقةِ؛ لأنَّھا تَ 
.للإنسانِ 

 باختیار الإجابة الصحیحة. )٢٨-١٩(من بعد قراءتك للنص السابق أجب عن الأسئلة التالیة 

 اھتم الھنود بریاضات تتعلق بـ : ١٩
 .الصبر د .العلاج ج .الحرب ب .التعالیم الدینیة أ

 

 ال ) ھو :بَ معنى كلمة ( نِ  ٢٠
 .العصي د .السھام ج .الحجارة ب .الأثقال أ

 

٢١
 الفكرة في الفقرة الثالثة ھي:

قلة أنواع الریاضة  أ
 .المناسبة

إمكانیة انتقاء أنواع  ب
 .الریاضة

ا رً مْ عُ  صُ خُ الریاضة تَ  ج
 .وقدرات محددة

كثرة أنواع الریاضة  د
 .یصعب الاختیار

 

 سبب اھتمام الفرس والرومان بالریاضة ھو : ٢٢
 .عدوانيّ  د .عسكريّ  ج .صحيّ  ب .تعلیميّ  أ

 

 : یاضة لمرضى القلب فيتكمن أھمیة الرّ  ٢٣
 .تقویة العضلات د .الحمایة والسلامة ج .تأخیر الشیخوخة ب .الجسم بناء أ

 

 على: لُّ دُ الرشاقة مفھوم یَ  ٢٤
 .الثقة بالنفس د .الوزن الملائم ج .زیادة الوزن ب .حرق الدھون أ

 
 
 

١٤من  ٥  



 ٠٢نموذج رقم   ثالث متوسط  –: اختبار القراءة ولالقسم الأ

٢٥
: (الریاضة والسمنة ضدان لا یجتمعان) والسببُ 

الریاضة سبب  ب .السمنة سبب للریاضة أ
.للرشاقة

الریاضة سبب د.الثقة سبب للوزنج
 .للسمنة

الفكرة الرئیسة في الفقرة الأولى ھي :٢٦
.تاریخ الریاضةد.الریاضة ممارسوج.أھمیة الریاضةب.أنواع الریاضةأ

٢٧
تجلط الدم في الشریان التاجي: أسبابمن 

 عدم ممارسة د.الشیخوخة ج.كسجینزیادة الأ ب.ضخ الدم بقوة أ
 .الریاضة

كم:الشعب الذي یعد اللیاقة البدنیة شرطا من شروط الحُ ٢٨
.الھنود د.الفراعنة ج.الصینیون القدماء ب.الرومان أ

انتھى قسم القراءة  تنتقل إلى القسم التاليلا 
 حتى یأذن لك المعلم  

١٤من  ٦  
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٠٢نموذج   ثالث متوسط –القسم الثالث: اختبار العلوم 

١

ما ھو التسونامي؟

الموجات الزلزالیة  .أ
المائیة.

صخور منصھرة..دقوة الزلزال..جالبراكین. .ب

٢

 ً ؟یارة. ما سبب ذلكعلى زجاج السَّ  من الماءِ  قطراتٍ  وجودَ  لاحظتَ  عند ذھابك للمدرسة صباحا

التسامي..دالغلیان..جالتبخر. .بالتكثف..أ

٣

الیة یعد محلولاً مكوناً من سائل في سائل؟من الأمثلة التَّ  أيُّ 

ثاني أكسید  .أ
الكربون في 

الماء.

ملح الطعام في   .ب
الماء.

الأسیتون في  .ج
الماء.

بخار الماء في الھواء. .د

٤
ً  ١٧إذا كان عدد البروتونات في ذرة الكلور  فما العدد الذري لھ؟ ،بروتونا

٧ .د١٤ .ج١٧  .ب٣٥ .أ

٥

ما ھو خط الدفاع الأول في جسم الانسان؟

خلایا الدم  .بالجلد..أ
الحمراء.

الھرمونات..دالأنزیمات..ج

٦
؟ د أین یصنع فیتامین 

العضلات..دالجلد..جالأمعاء. .بالعظام..أ

٧

:عند دخولك ببیت زجاجي تشعر بتأثیر یشبھ ظاھرة تسمى

الأمطار  .أ
الحمضیة.

الاحتباس   .ب
الحراري.

استنزاف طبقة  .ج
 الأوزون.

الضباب الدخاني. .د

٨

: )١(كما ھو موضح في الشكل أدناه، تكون طاقة الزنبرك، لھما نفس الحجم  )٢(و الزنبرك  )١(الزنبرك 

لا یوجد طاقة..دمتساویتان..ج.٢أصغر من  .ب.٢أكبر من .أ

١٤من  ١١



 ٠٢نموذج             ثالث متوسط –القسم الثالث: اختبار العلوم 

٩ 

 قرأت ھند مقالاً عن الطیف الكھرومغناطیسي. من خلال الرسم أي العبارات التالیة صحیحة؟

 
موجات تحت   .أ

حمراء ذات طول 
 موجي قصیر.

موجات   .ب
المیكروویف 

 ذات تردد عالي.

ذات Xأشعة  .ج
 تردد منخفض.

أشعة جاما ذات طول   .د
 موجي قصیر.

١٠ 

لاعب الجمباز أثناء الأداء یقوم بدفع جھاز المتوازي بقوة الى أسفل فیؤثر الجھاز في اللاعب بقوة، ما 
مقدار تلك القوة؟

 
مساویة في   .أ

 المقدار الى أسفل.
مساویة لھ في   .ب

المقدار إلى 
 أعلى.

 أكبر مقداراً   .ج
ومساویة في 

 الإتجاه.

ً  .ه  .د ومعاكسة  أقل مقدارا
في الإتجاه.

 

١١ 

ما نوع المادة المتكونة من تفاعل غاز الكلور مع فلز الصودیوم؟
 
محلول.  .د مخلوط.  .ج مركب.  .ب عنصر.  .أ

 

١٢ 

؟H2SO4أيُّ من نسب العناصر التالیة تمثل مركب حمض الكبریتیك 
 
 ٢:٤:١  .ب ٢:١:٤  .أ

 
 

٤:٢:١  .د ١:٢:٤  .ج
 

١٣ 

؟(T t)فقط نباتات طویلة  أي مما یلي یمثل تزاوجاً ینتج
 
 .أ

 
TT +tt. ب. Tt + Tt. ج. 

 
Tt + tt. د. tt+ tt. 

١٤ 

أيُّ مما یلي لایعد نوعاً من الطفرات؟
 
القواعد   .ج .RNAتداخل   .ب القاعدة.استبدال   .أ

 النیتروجینیة.
انتقال الجینات.  .د

 

١٥ 

بماذا تمَْتاَز التوائم المتماثلة؟
 
تنشأ من بویضة   .أ

 واحدة.
تنشأ من عدة   .ب

 بویضات.
لھا مادة وراثیة   .ج

 مختلفة.
تختلف في نوع الجنس.  .د

 

 ١٤من  ١٢



 ٠٢نموذج             ثالث متوسط –القسم الثالث: اختبار العلوم 

١٦ 

خضراء، ما العملیة الحیویة التي تقوم بھا؟ مما یمیز النبات وجود بلاستیدات
 
التنفس الخلوي.  .أ

 
التخمر.  .ب

 
البناء الضوئي.  .ج

 
النقل النشط.  .د

 

١٧ 

یتطلب وصول ضوء الشمس إلى الأرض ثمان دقائق في حین یتطلب وصول ضوء القمر إلى الأرض 
ثانیة فما السبب في ذلك؟ ١٥ بنفس السرعة

 
لأن الشمس أبعد   .أ

الأرض من عن 
 القمر.

لان الشمس ھي   .ب
المصدر 
الأساسي 
 للضوء.

القمر أقرب إلى   .ج
 الشمس.

الشمس أقرب إلى   .د
 الأرض من القمر.

١٨ 

في لعبة الكلمات المتقاطعة كان أحد الأعمدة یمثل مادة یصعب انتقال الشحنات الكھربائیة خلالھا، ما 
الجواب المناسب؟

 
 ذھب.  .د بلاستیك.  .ج نحاس.  .ب حدید.  .أ

١٩ 

یستخدم مغناطیس كھربائي لفصل النفایات الحدیدیة لإعادة تصنیعھا، إذا كانت المقاومة الكھربائیة ثابتة 
مرات ماذا یحدث للجھد الكھربائي؟ ٣وتضاعف التیار 

 
یَقلُُّ إلى   .أ

 النصف.
یتضاعف ثلاث   .ج لا یتغیر.  .ب

 مرات.
 یقل إلى الثلث.  .د

٢٠ 

زیت ) أسقطت جسماً فاستقرعلى سطح  -ماء  -أنواع من السوائل مختلفة الكثافة ( جلسرین  ةلدى سعاد ثلاث
 أحد السوائل كما في الشكل، أي العبارات التالیة صحیحة ؟

 
السائل (أ) أكبر   .أ

كثافة من السائل 
 (ب).

أكبر (أ)السائل  .ب
كثافة من 

 (ج).السائل

كثافة الجسم أكبر   .ج
من كثافة السائل 

 (ب).

كثافة الجسم أكبر من   .د
 كثافة السائل (ج).

٢١ 

مما یلي یفسر سبب أن الغاز یملأ أي وعاء یوضع فیھ: أيّ 
 
جسیمات الغاز   .أ

تتحرك حركة 
اھتزازیة في 

 موضعھا.

قوى التجاذب   .ب
بین جزیئاتھ 

 قویة.

تترتب الجسیمات   .ج
 في شكل منتظم.

المسافة بین جسیمات   .د
المادة كبیرة بحیث تصبح 

حرة.

 

 ١٤من  ١٣



 ٠٢نموذج             ثالث متوسط –القسم الثالث: اختبار العلوم 

 

 انتھى الاختبار  

٢٢ 
 مما یلي مثالاً للتحول الفیزیائي؟ أيّ 

عود الكبریت   .أ
 المشتعل.

النباتات   .ب
 المتعفنة.

 الثلج المنصھر.  .د .ةالفضھ المتأكسد  .ج

٢٣ 

 كیف یؤثر حجم الحبیبات في معدل ذوبان المادة؟
كلما زاد حجم   .أ

الحبیبات قل 
 معدل الذوبان.

لا یؤثر حجم   .ب
الحبیبات في 
 ذوبان المادة.

الحجم قل كلما قل   .ج
 معدل الذوبان.

كلما زاد حجم الحبیبات   .د
 زاد معدل الذوبان.

٢٤ 
 :الطاقة التي تظھر في المعادلة الكیمیائیة مع النواتج فقط توضح حدوث

تفاعل ماص   .أ
 للحرارة.

تفاعل طارد   .ج تفاعل صناعي.  .ب
 للحرارة.

 طاقة التنشیط.  .د

 صقر؟ -أفعى  -فأر الحقل  -التالیة: نبات أیھما أكثر طاقة في السلسلة الغذائیة  ٢٥
 الصقر.  .د النبات.  .ج فأر الحقل.  .ب الأفعى.  .أ

٢٦

 كانفي حجم جماعة الفراشات التي تعیش على الأزھار، في أي شھر  اً تغییر التاليیظھر الرسم البیاني 
حجم الجماعة أصغر؟

 
 سبتمبر.  .د أكتوبر.  .ج فبرایر.  .ب مارس.  .أ

٢٧ 

 ما سبب عدم قدرة الإنسان على ھضم السیلیلوز؟
عدم وجود   .أ

ھرمونات 
 متخصصة.

عدم وجود   .ب
أحماض أمینیة 

 متخصصة.

عدم وجود   .ج
أنزیمات 

 متخصصة.

عدم وجود أحماض   .د
 دھنیة متخصصة.

٢٨ 
 بالشرایین ما السبب؟عند قیام الحیوانات بأنشطة كثیرة تزید كمیة الدم التي تضخ 

زیادة سرعة   .ب الإرھاق.  .أ
 نبضات القلب.

زیادة معدل   .ج
 الأیض.

 انخفاض ضربات القلب.  .د

٢٩ 

 ً  ، لماذا لا تمتلئ البحیرة بالأسماك؟تضع الأسماك ملایین البیوض في بحیرة واحدة سنویا
لأن العدید من   .أ

البیوض لم 
 تخصب.

تحتاج إلي   .ب
 عنایة.

عدم مناسبة درجة   .ج
 الحرارة.

 تلوث البحیرة.  .د

٣٠ 
 ما السبب الرئیسي لكون النباتات الوعائیة أطول من النباتات اللاوعائیة؟

وجود أنسجة   .أ
 داعمة وناقلة.

 وجود أوراق.  .د وجود أزھار.  .ج وجود بذور.  .ب

 ١٤من  ١٤


